
 جدول دوره ای:

یژه ای در کنار یکدیگر قرار عنصر شناخته شده بر اساس افزایش عدد اتمی در جدول دوره ای با چیدمان و 111

گرفته اند.

دوره          با حرکت از چپ به راست در طول یک دوره،خواص عناصر به شکل مشابه  7  

 جدول دوره ای

  11 گروه           عناصر در یک گروه خواص شیمیایی مشابهی دارند.

.در جدول دوره ای هر عنصر در یک خانه جای می گیرد

نماد ،جرم اتمی میانگین،شمار ذرات زیراتمی،گروه،دورهجدول دوره ای عناصر اطلاعاتی درباره ی 

به ما می دهد. عنصرنام و عدد اتمی ،عنصر   

دسترسی سریع و آسان به اطلاعات عناصر          

 مزایای جدول تناوبی              پیش بینی رفتار عناصر گوناگون

سازمان دهی مناسب داده ها و یافته ها            

 شروع

 پایان

𝑯𝟏
𝟏         𝒁 = 𝟏 

𝑶𝒈𝟏𝟏𝟖
𝟏         𝒁 = 𝟏𝟏𝟖

تکرار می شود

(amu) 

 تمام ایزوتوپ های یک عنصر در یک خانه ی جدول تناوبی جای می گیرند.

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

,,,,hbjh 

𝒏
𝒔

𝟐T
yp

e
eq

u
atio

n

𝒏
𝒔

𝟏T
yp

e
eq

u
atio

n
𝟒

𝒔
𝟐𝟑

𝒅
𝟏 

𝟒
𝒔

𝟐𝟑
𝒅

𝟐 

𝟒
𝒔

𝟐𝟑
𝒅

𝟑 
𝟒

𝒔
𝟐𝟑

𝒅
𝟓 𝟒

𝒔
𝟐𝟑

𝒅
𝟔 

𝟒
𝒔

𝟐𝟑
𝒅

𝟕 𝟒
𝒔

𝟐𝟑
𝒅

𝟖 
𝟒

𝒔
𝟐𝟑

𝒅
𝟏

𝟎 

𝒏
𝒔

𝟐𝒏
𝒑

𝟏 

𝒏
𝒔

𝟐𝒏
𝒑

𝟐 

𝒏
𝒔

𝟐𝒏
𝒑

𝟑 

𝒏
𝒔

𝟐𝒏
𝒑

𝟒 

𝒏
𝒔

𝟐𝒏
𝒑

𝟓 

𝒏
𝒔

𝟐𝒏
𝒑

𝟔 

ت  
فلزا

ی
قلیای

ی 
گاز ها

ب
جی

 ن

ن 
لایه ظرفیتشا

ت 
پر اس

د و
دارن

 پای

 
ش 

واکن

د
ی دهن

نم

𝒏
=

𝟏
 

𝒏
=

𝟐
 

𝒏
=

𝟑
 

𝒏
=

𝟒
 

𝒏
=

𝟓
 

𝒏
=

𝟔
 

𝒏
=

𝟕
 

ن 
کوتاه تری

 دوره

ز هلیم
ج
 ب

𝒏
=

𝟕
 

𝒏
=

𝟔
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S سته
 د

d
سته 

 د

f سته
 د

ل گروه 
شام

ی 
ها

1 
و 

2 
 

ن 
چنی

و  هم

صر هلیم 
عن

از گروه 
18
 

ت
 اس

S زیرلایه 

ن 
صر ای

عنا

دسته در 

ل 
حا

ن 
د

پرش

ت
 اس

ی 
در همه 

دوره ها 

ضور 
ح

د)از 
تا1دارن

7)
 

ی 
همگ

جز 
د ب

فلزن

ن 
دروژ

هی

 و هلیوم

ی 
شامل گروه ها

3 
تا 

1
2

(
1

0
 

گروه(
 

4
0

 
صر

عن
 

از دوره 
4 

تا 
7

 

ی فلزند
گ
 هم

d
 

زیرلایه 

ن
د

ل پر ش
حا

 در 

ی فلزند
گ
 هم

1
4

 
صر

عن
 

شامل 
2

8
 

صر در دوره 
ی عن

ها
6 

و 
7

 

 
ت

س
ن ا

شد
حال پر

ن ها در 
آ

F
 

لایه 
زیر

3
6

 
صر 

عن

در گروه 

ی 
ها

1
3

 
تا 

1
8

 

(
6 

گروه(
 

P
لایه

زیر

حال 
در 

ن 
شد

پر

ت
س

 ا

ع 
سه نو

هر

ن 
صر در آ

عنا

جود 
و

شبه 
دارد)فلز،

 فلز ونافلز(

هلیم 

در 

گروه 

1
8

قرار  

دارد 

اما 

www.konkur.in

forum.konkur.in



عناصر اصل  

عناصر جدول دوره ای
S  + هدست p دسته 

𝑰𝟐, 𝑩𝒓𝟐, 𝑪𝒍𝟐, 𝑭𝟐, 𝑶𝟐, 𝑵𝟐, 𝑯𝟐
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عناصر بر اساس رفتار فیزیکی و شیمیایی به سه دسته تقسیم می شوند

فلز هانافلز ها

قرار دارند(  عمدتا در سمت چپ و مرکز جدول p مرز بین فلز ها و نافلز ها)در دسته راست جدول عمدتا در سمت

شیمیایی رفتار رفتار فیزیکی شیمیایی رفتار  شیمیایی رفتار رفتار فیزیکیرفتار فیزیکی 

 الکترون 

 می دهند

مانند نافلز ها 

هم الکترون 

می گیرند و 

هم به اشتراک 

 می گذارند

هم الکترون 

 می گیرند

و هم به 

 اشتراک 

می گذارند

خواصی 

فیزیکی شبیه 

فلز ها به 

-دارند.رسانا

-چکش خوار

سطح براق 

 و...

سطح براق و 

 جلا دارند

چکش خوار و 

 شکل پذیر

رسانای گرما 

 و الکتریسیته

همگی 

جامدند)به جز 

 جیوه(

 سطح کدر

چکش خوار 

نیستند و 

شکننده اند

اغلب 

نارسانا)هم 

گرما و هم 

ان جری

 الکتریسینه(

هر سه حالت 

ماده را 

 دارند)جامد،

 مایع،گاز(

سختی و 

 استحکام بالا
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جامد

 مایع

گاز

عناصر شیمیایی برای رسیدن به آرایش پایدار)آرایش گاز نجیب( به سه روش عمل می کنند:

  به آرایش گاز نجیب قبل خود می رسند            الکترون می دهند)کاتیون می شوند( (1

فلزات اصلی با از دست دادن الکترون به آرایش گاز نجیب می رسند اما فلزات 

 واسطه لزوما به آرایش گاز نجیب نمی رسند

41گروه   

4گروه   

41گروه   

41گروه   

41گروه   

41گروه   He Rn Ne Ar Xe Kr 

F Cl Br I 

Se S O 

P 

C 

N 

H 

𝑳𝒊: 𝟏𝒔𝟐
𝟑
𝟏 𝟐𝒔𝟏 𝑳𝒊+: 𝟏𝒔𝟐

𝟑
𝟏  

 یک الکترون از دست می دهد

 تا به آرایش گاز نجیب برسد

 به آرایش هلیوم رسیده است

𝑯𝒆: 𝟏𝒔𝟐
𝟐
𝟏

مثالی از یک 

 فلز اصلی

مثالی از یک 

واسطهفلز   𝑭𝒆: [ 𝑨𝒓𝟏𝟖
𝟏 ]𝟑𝒅𝟔

𝟐𝟔
𝟏 𝟒𝒔𝟐 

𝑳𝒊: [ 𝑯𝒆𝟐
𝟏 ]𝟑

𝟏 𝟐𝒔𝟏 𝑳𝒊+: [ 𝑯𝒆𝟐
𝟏 ]𝟑

𝟏  

𝑭𝒆𝟐+: [ 𝑨𝒓𝟏𝟖
𝟏 ]𝟑𝒅𝟔

𝟐𝟔
𝟏

نرسیده استبه آرایش گاز نجیب   
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به آرایش گاز نجیب بعد خود می رسند)آنیون می شوند(             (الکترون می گیرند2

 

آرایش اوکتت)هشت تایی( می رسند و تشکیل پیوند کوالانسی می به (الکترون به اشتراک می گذارند             3

  دهند.

الکترون  1آرایش اکتت)هشت تایی( حالتی است که در لایه ظرفیت هر اتم   

این آرایشگاز های نجیب)به جز هلیم( آرایش اکتت دارند.وجود دارد.  

الکترونی بسیار پایدار است و سایر اتم ها با گرفتن،دادن  

ترون ها می خواهند به اکتت برسندیا به اشتراک گذاشتن الک و  

 سه اتم                                           به آرایش اکتت نمی رسند 

هیدروژن در ترکیبات خود به آرایش دوتایی می رسد

𝑵: 𝟏𝒔𝟐
𝟕
𝟏 𝟐𝒔𝟐𝟐𝑷𝟑 3الکترون می گیرد  𝑵𝟑−: 𝟏𝒔𝟐

𝟕
𝟏 𝟐𝒔𝟐𝟐𝑷𝟔 

 به آرایش نئون رسیده است

𝑵𝒆: 𝟏𝒔𝟐𝟐𝒔𝟐𝟐𝒑𝟔
𝟏𝟎

𝟏

F F 

F F 

F F 

F F 
)اشتراکی(پیوند کوالانسی  

𝑯𝟏
𝟏 , 𝑩𝒆𝟒

𝟏 , 𝑩𝟓
𝟏  

گاز های نجیب آرایش هشت تایی دارند و به همین دلیل پایدارند و 

یون ندارند.گاز های نجیب یا واکنش پذیر تمایلی برای تشکیل پیوند و 

 نیستند یا واکنش پذیری بسیار کمی دارند
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دو فلز واسطه ی                  و                  برخلاف باقی فلزات واسطه،با از دست دادن الکترون به آرایش گاز 

 نجیب می رسند.

 روند های دوره ای در جدول

تکرار می  قانون دوره ای: در جدول دوره ای امروزی خواص فیزیکی و شیمیایی عنصر ها به صورت دوره ای

 شود که به قانون دوره ای عناصر معروف است

 

 

 

𝑺𝒄𝟑+
𝟐𝟏

𝟏  𝑻𝒊𝟒+
𝟐𝟐

𝟏  

 در دورهروند تغییرات شعاع اتمی

در گروه

از بالا به پایین در یک گروه با افزایش تعداد لایه های 

الکترونی،شعاع اتمی افزایش می یابد)اندازه اتم بزرگتر می شود(

راست،تعداد لایه در یک دوره از چپ به 

های الکترونی ثابت است اما تعداد پروتون 

هایی که لایه ها را به سمت هسته می 

 کشند افزایش می یابد

در نتیجه در یک دوره از چپ به راست 

شعاع اتمی کاهش می یابد)اندازه اتم 

کوچکتر می شود(

 کاهش

 شعاع اتمی

اتم

الکترون 

بگیرد)آنیون شود(

الکترون 

شود( کاتیون)بدهد

 افزایش شعاع

)بزرگتر می شود(

 کاهش شعاع

)کوچکتر می شود(
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در واکنش ها                    

 

 زایش شعاع 

جاذبه ر حال افزایش است.با افزایش شعاع الکترون ها از هسته دورتر شده و در یک گروه از بالا به پایین شعاع د

هسته بر روی آنها کمتر شده و در نتیجه راحت تر از اتم جدا می شوند،یعنی با افزایش شعاع اتمی فلز بهتر الکترون 

 می دهد و واکنش پذیری و خواص فلزی بیشتری دارد.

اع اتمی،جاذبه هسته بر روی الکترون ها قوی تر شده و هسته سخت تر به در یک دوره از چپ به راست با کاهش شع

 الکترون ها اجازه جدا شدن می دهد.در نتیجه الکترون دهندگی فلز کمتر شده و خواص فلزی کاهش می یابد.

 تغییرات خواص نافلزی برعکس خواص فلزی است:

خواص فلزی و نافلزی در جدول دوره ایروند تغییرات 

فلز ها الکترون از 

 دست می دهند

 چقدر بهترهر

 الکترون بدهند

 فلز بهتری هستند

خواص فلزی بیشتر خواهند داشت

واکنش پذیری بیشتری به 

عنوان یک فلز خواهند داشت

 خواص فلزی

)واکنش پذیری فلز(
ش

افزای
افزایش

فلزیانخواص   

فلز(نا)واکنش پذیری 
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 بر اساس روند تغییرات خواص فلزی و نافلزی در جدول دوره ای می توانیم نتیجه بگیریم:

)چون نافلز هستند(کاهش می بایدواکنش پذیری در هالوژن ها از بالا به پایین   

 

 

 

 

))یون هالوژن ها با گرفتن یک الکترون به یون منفی با آرایش گاز نجیب تبدیل می شوند که به این آنیون ها 

گفته می شود.  هالید((  

.هالوژن ها به راحتی با فلز های قلیایی واکنش می دهند و نمک تولید می کنند

 تنها نافلز مایع جدول دوره ای برم است

 هالوژن ها همگی دواتمی اند 

 در تولید لامپ های جلو خودروها از هالوژن ها استفاده می شود)عبور جریان برق از آن ها باعث ایجاد نور های 

 واکنش پذیر ترین

فلز ها 

 واکنش پذیر ترین

نافلز ها

  1گروه

)فلز های قلیایی(

  17گروه

)هالوژن ها(

ط 
ی )در شرای

ذیر
ش پ

ش واکن
کاه

ی 
ت تر

خ
س

د(
ی دهن

ش م
واکن

𝑭𝟗
𝟏                          𝑭𝟗

𝟏 − 
فلوئورهالید  فلوئور

یک الکترون می گیرد

𝟐𝑵𝒂 + 𝑪𝒍𝟐         𝟐𝑵𝒂𝑪𝒍 

𝑭𝟐, 𝑪𝒍𝟐, 𝑩𝒓𝟐, 𝑰𝟐 

(درخشان می شود
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 علت رنگ های متنوع و درخشان در سنگ های زینتی وجود برخی کاتیون ها و ترکیبات فلز های واسطه است.

 علت استفاده از طلا در معماری اسلامی واکنش پذیری کم طلاست که باعث می شود همیشه درخشان بماند.

جلای نقره ای رنگ فلز سدیم در مجاورت هوا به سرعت از بین می رود و سطح آن کدر می شود.علت این پدیده 

می شود.اکسید شدن سدیم در مجاورت هوا باعث  است کهواکنش پذیری بالای سدیم   

تولید نور،آزادسازی گرما،تشکیل رسوب و خروج گاز از نشانه های تغییر شیمیایی)واکنش شیمیایی( است.هرچقدر 

شدت نور یا آهنگ خروج گاز آزاد شده بیشتر باشد،واکنش شیمیایی سریع تر و شدید تر بوده و واکنش دهنده 

ارد.فعالیت شیمیایی بیشتری د  

 نکات مربوط به فلز طلا:

(از فلز های واسطه است.1  

 2(با عناصر هواکره)اکسیژن و نیتروژن( واکنش نمی دهد.

(چکش خوار و نرم است)به همین دلیل چند گرم طلا می تواند با چکش کاری به صفحه ای بزرگ تبدیل شود(3  

لچر یالکتریکی مثل لبتاب و قطعه های الکترونیکی و(رسانایی الکتریکی بالایی دارد.به همین سبب در تولید وسایل 4

 استفاده می شود.

(در طبیعیت به شکل آزاد یافت می شود)چون بسیار کم واکنش می دهد(5  

(در ساخت کلاه فضانوردان برای بازتاب نور استفاده می شود6  

 نکات مربوط به فلز آهن:

ارد و از فلز های واسطه است.( در دوره ی چهارم و گروه هشتم جدول دوره ای قرار د1  

.داراستبیشترین مصرف سالیانه را در صنایع شیمیایی (2  

است.فرآوان ترین عنصر روی زمین (3  

  (سنگ معدن آهن هماتیت نام دارد.4

.یافت می شوددر طبیعت به شکل اکسید (5  

𝑭𝒆𝟐𝑶𝟑به همراه ناخالصی
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(دارای کاتیون های دو و سه بار مثبت است.6  

(استخراج آهن به کمک کربن منوکسید و یا کربن انجام می شود7  

اغلب عناصر در طبیعت به شکل ترکیب یافت می شوند.اما برخی نافلز ها مانند اکسیژن،نیتروژن و گوگرد و و 

 برخی فلز ها مانند طلا،مس،پلاتین و نقره در طبیعت به شکل آزاد یافت می شوند

چون این دو گروه فلزی هستند( از بالا به پایین افزایش می یابد) 2و  1واکنش پذیری در گروه های   

واکنش پذیر ترند و خواص فلزی  1عناصر گروه  ،در مقایسه ی بین دو عنصر هم دوره ی گروه های یک و دو

 بیشتری دارند.چراکه واکنش پذیری فلزات در یک دوره از چپ به راست کاهش می یابد

:واکنش پذیری و خواص فلزی                     <         

    بررسی عناصر دوره سوم:

𝟐𝑭𝒆𝟐𝑶𝟑(𝑺) + 𝟑𝑪(𝑺)            𝟒𝑭𝒆(𝒍) +  𝟑𝑪𝑶𝟐(𝒈) 

𝑭𝒆𝟐𝑶𝟑(𝑺) + 𝟑𝑪𝑶(𝒈)            𝟐𝑭𝒆(𝒍) +  𝟑𝑪𝑶𝟐(𝒈) 

n =4

4گروه  2گروه    

𝐊𝟏𝟗
𝟏  𝐂𝐚𝟐𝟎

𝟏 𝐂𝐚𝟐𝟎
𝟏  𝐊𝟏𝟗

𝟏  

 شبه فلزنافلز فلز

نرم است و به 

راحتی با چاقو 

مستحکم و سخت بریده می شود

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

 بررسی اسکاندیم

 شیشه ها و تلویزیون رنگیکاربرد: در لوازم خانه مانند برخی 

:)بسیار مهم(11بررسی گروه   

در دوره سوم کلر و آرگون گازی  شکل هستند و باقی عناصر جامدند.
قرمز سفید وزرد  خاکستری 

نقره ای

 کاهش خواص فلزی و افزایش خواص نافلزی

𝑺𝒄𝟐𝟏
𝟏  𝑺𝒄: [𝑨𝒓]𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟏

𝟐𝟏
𝟏

(3گروه-1نخستین عنصر واسطه)دوره   

بار مثبت تشکیل می دهد 3کاتیونی با   

نافلز

شبه فلز

فلز

جامد

ی
ص نافلز

خوا
ش 

ی و کاه
ص فلز

خوا
ش 

افزای

𝒏𝒔𝟐𝒏𝒑𝟐 
𝑺𝒄𝟑+: [𝑨𝒓]𝟐𝟏

𝟏  
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 رسانایی 

شکل پذیریچکش خواری و               11مقایسه خواص عناصر گروه   

الکترون در واکنش   

 سطح   

Si ,Ge 

Pb , Sn 

 رسانایی الکتریکی کم

یگرمایی قورسانایی الکتریکی و   

C , Si ,Ge شکننده 

Pb , Sn  چکش خوار و

 شکل پذیر

C , Si ,Ge 

 الکترون 

 به اشتراک

می گذارند 

Pb , Sn  الکترون 

 از دست

 می دهند

C)رسانای الکتریکی)گرافیت 

Cسطح کدر 

Pb , Sn,Si,Ge   سطح صیقلی
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 نکاتی درباره عناصر دوره چهارم:

عناصری که یک الکترون در لایه آخر خود دارند

 عناصری که یک الکترون در زیرلایه آخر خود دارند 

 عناصر واسطه ای که یک الکترون در زیرلایه آخر خود دارند

                                     

عناصر واسطه با 3d پر

 عناصر با زیرلایه 3d نیمه پر

 عناصر با دو الکترون در آخرین زیرلایه                               +

+ عناصر با دو الکترون در آخرین لایه                   

 تعیین شماره گروه و شماره دوره از روی عدد اتمی:

 برای تعیین شماره دوره از روی عدد اتمی باید بازه های زیر را به خاطر بسپارید:

i 

𝑪𝒓𝟐𝟒
𝟏 𝑪𝒖𝟐𝟗

𝟏  𝑲𝟏𝟗
𝟏  

𝑪𝒖𝟐𝟗
𝟏  𝑲𝟏𝟗

𝟏  𝑮𝒂𝟑𝟏
𝟏  𝑪𝒓𝟐𝟒

𝟏  

𝑪𝒖𝟐𝟗
𝟏  𝑪𝒓𝟐𝟒

𝟏  

𝑪𝒖𝟐𝟗 عناصر با زیرلایه 3d پر
𝟏  𝒁𝒏𝟑𝟎

𝟏  

𝑪𝒓𝟐𝟒
𝟏 𝑪𝒖𝟐𝟗

𝟏  

𝑨𝒔𝟑𝟑
𝟏 𝑺𝒆𝟑𝟒

𝟏  𝑩𝒓𝟑𝟓
𝟏  𝑲𝒓𝟑𝟔

𝟏  𝑮𝒆𝟑𝟐
𝟏  𝑮𝒂𝟑𝟏

𝟏  

𝑪𝒂𝟐𝟎
𝟏  𝑮𝒆𝟑𝟐

𝟏 تمام عناصر واسطه بجز کروم و مس 

𝑪𝒂𝟐𝟎
𝟏 عناصر واسطه بجز کروم و مستمام  

𝑪𝒓𝟐𝟒
𝟏  𝑴𝒏𝟐𝟓

𝟏  

𝑜𝑔𝟏𝟏𝟖
4

𝑅𝑛𝟖𝟔
4

𝑋𝑒𝟓𝟒
4

𝐾𝑟𝟑𝟔
4

𝐴𝑟𝟏𝟖
4

𝑁𝑒𝟏𝟎
4

𝐻𝑒𝟐
4  𝐻𝟏

4  

𝐿𝑖𝟑
4

𝑁𝑎𝟏𝟏
4

𝑘𝟏𝟗
4

𝑅𝑏𝟑𝟕
4

𝐶𝑠𝟓𝟓
4

𝐹𝑟𝟖𝟕
4

n = 1

n = 2

n = 3

n = 1

n = 5

n = 6

n = 7
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 برای تعیین شماره گروه           اختلاف عدد اتمی با نزدیکترین گاز نجیب را محاسبه می کنیم

 

 تعیین دوره و گروه از روی آرایش الکترونی:

 از روی آرایش الکترونی لایه ظرفیت یک اتم می توان دوره و گروه آن را تعیین کرد

بزرگترین ضریب               شماره دوره             

ماره گروهش

گاز نجیب از عدد اتمی کوچک تر 

=شماره گروه18-اختلاف اختلاف=شماره گروه

𝑿𝟐𝟒
𝟏

با آرگون =اختلاف6گروه=شماره   

=شماره دوره4  

𝒀𝟑𝟐
𝟏

=شماره دوره4  

با کریپتون =اختلاف4 هه گرو=شمار18-اختلاف=1-18=11 

𝒔لایه آخر +  𝒅ماقبل

𝟏𝟐 +  𝒑آخر

𝑻𝒊:𝟐𝟐
𝟏 [ 𝑨𝒓𝟏𝟖

𝟏 ]𝟑𝒅𝟐𝟒𝒔𝟐  

 4=2+2=شماره گروه

=شماره دوره1

𝑪𝒍: 𝟏𝒔𝟐
𝟏𝟕

𝟏 /𝟐𝒔𝟐𝟐𝒑𝟔/𝟑𝒑𝟐𝟑𝒑𝟓

 17=1+12=شماره گروه

=شماره دوره3  
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 تعیین دوره و گروه یک یون:

ابتدا اتم اولیه را می اگر آرایش الکترونی یک یون را به ما بدهند و از ما شماره دوره و گروه را از ما بخواهند 

و سپس محاسبات لازم را انجام می دهیم. سازیم  

                                                   دو الکترون می دهیم

                                                                         سه الکترون می گیریم

                          

                                                                                سه الکترون می دهیم 

𝑴𝟐+: … … … ./𝟐𝑷𝟔 𝑴+: … … … ./𝟐𝑺𝟐𝟐𝑷𝟔/𝟑𝑺𝟐 

2گروه 

سوم دوره

=عدد اتمی12

𝑫𝟑−: … … … ./𝟑𝑺𝟐𝟑𝑷𝟔 𝑫𝟑−: … … … ./𝟑𝑺𝟐𝟑𝑷𝟑 

دوره سوم

=عدد اتمی51

15گروه 

𝑴𝟑+: … … … ./𝟑𝒅𝟓 𝑴𝟑+: … … … ./𝟑𝒅𝟔𝟒𝒔𝟐 

را پر کنیم  s را دیدیم باید ابتدا باید زیرلایهd لایه وقتی زیر  

8گروه 

=عدد اتمی26

دوره چهارم
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